
l)ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA SEMANAL J 
2) QUEM: GRUPO OPERACIONAL DO NÚCLEO DE GERENCIAMENTO DE 
PRECEDENTES E AÇÕES COLETlV AS - NUGEPNAC /TJAP 

3) QUANDO: 07/05/2021. 

4) QUE HORAS: 10:30 - 11 :00 

5) ESPAÇO: VIRTUAL (ZOOM) 

6) Clr:IAMADA: Desembargador Carlos Tork (vice presidente), servidores equipe operacional: 
Taisa Mendonça, Nádia Amanajas, Márcia Correa, Marco Antônio, Márcio Régio, Givaldo 
Mascarenhas, Lilian ( chefe de gabinete da Vice presidência); 

7) DELIBERAÇÕES: 7 .1) Ponto central de comunicação e como dialogar com a academia; Inserir 
este ponto no Plano de Ação do NUGEPNAC - TJAP; 

Desembargador Carlos Tork: Nessas reuniões com o cliente, ou como preferir, já tô tentando 
marcar outra aqui com Conselho Seccional da OAB, os discursos, as falas, a comunicação tem que 
falar no interesse da clientela. Deixei fluir de propósito para exatamente identificar os pontos e 
qual a capacidade de adaptação de cada um, e o que fazer. Então, por ex~mplo, observei que não J 
é nesse tipo de reunião para dizer que o a, b, ou c não funcionou. Primeiro ponto: adequar a fala, · 
o discurso de acordo com o cliente externo. Depois adequar a linguagem no interesse da clientela. 
Todos têm espaço nesse tipo de reunião e elas serão normais porque nós estamos em um processo 
de ~onvencimento. Nós entramos agora numa segunda fase da implantação do plano de ação. A 
fase de conhecimento é a fase de disponibilização de todos os sistemas, todos sem nenhuma 
exceção. Nessa fase agora estamos com uma frente de trabalho que começou com os 
coordenadores de cursos de direito, agora vou marcar com os grandes clientes que são instituições 
públicas. Nós vamos dialogar com todos, e aí todo mundo pode fazer agenda para isso - nossa 
equipe pode acionar a assessmia desses órgãos e propor a agenda de acordo com o cliente. É nosso 
processo de convencimento frente a sociedade para implementação da pólítica pública, que é o 
sistema de precedentes e ações coletivas. 

7.2) Cadastro NUGEPNAC e PÁGINA DO TJAP: 

Desembargador Carlos Tork: Outro ponto da reunião é o cadastramento no banco de dados. Esse 
é o nosso maior desafio. Então, a partir de segunda-feira a tarefa precípua é levantar as informações 
para essa demanda. Eu já informei ao pleno que a partir de segunda-feira o Marco Antônio passa 
a se dedicar exclusivamente ao banco de dados. Quero un1 diagnóstico desse banco de dados até 
quarta-feira, para na sexta-feira a gente começar mudar o cenário. Primeiro entender como fazer e J 
como é a melhor forma de fazer, depois ensinar. Nós que somos administradores do banco de 
dados e você precisa ter claro isso, com competências diversas porque todos nós temos 
competências diferentes com relação a esse banco de dados; 

Nádia Amanajás: O gabinete do desembargador Rommel já havia entrado em contato com a gente 
tentando cadastrar um tema, mas essa classe não existe no nosso sistema. Diante dessa ausência 
nós já formalizamos a presidência, e antes de mandar o expediente conversei com João,. chefe de 
gabinete do desembargador, Rommel mostrei o banco de dados para ele e quando formalizamos 
infol1)1amos quantos temas precisam ser cadastrados tan d STJ quanto do STF, e !llOStramos as 



I 

necessidades que temos e quais as imediatas. Informação que o João me deu é que já enéaminhou 
para 9 diretor geral e para gestão procesrual. 

Márcia Correa: Informando sobre a nova página do Nugepnac no Portal. A Ascom informou que 
as mudanças de páginas e criação de novas páginas serão feitas a partir da contratação de uma 
empresa especializada para reformar o Portal como um todo. Sobre os informes, o ASCOM já 
criou um grupo de whats app com mais de 200 advogados, que já estão recebendo. Vamos sugerir 
que crie também com coordenadores de cursos de Direito, DEFENAP e MPE. 

Desembargador Carlos Tork: Estou entendendo que o sistema de gestão de precedentes quem 
faz o controle de como estão sendo aplicados é exatan1ente a nossa equipe técnica. Então, eu como 
vice-presidente, Márcio e Givaldo. Quero relatório dessa natureza. 

Márcio Régio: Excelência, não temos como fazer esse controle e fazer esse relatório. A gente 
confia só o sistema. Não temos nem como ficar fazendo relatório porque leva tempo. 

Desembargador Carlos Tork: Então Lilian preciso que faça esse relatório. 

Lilian Ferreira: Sobre esse assw1to de cadastramento e de relatórios, vejo na equipe a pessoa que 
tem mais afinidade com essa emissão de relatório, com o uso do Tucujuri s é o Marco Antônio, que 
pode ministrar um curso para a equipe, porque mesmo na SGPE, algumas coisas eles conseguem, 
algumas coisas fogem deles também, porque não tem técnicos especial istas. A gente perde muito 
tempo da nossa manhã com esse tipo de investigação. 

Desembargador Carlos Tork: Nós vamos deixar essa tarefa para a próxima semana, porque ela 
não é urgente, só tem que agendar aí como pauta da rewuão que se tratou disso, que se precisa 
emitir o relatório mensal sobre isso. Márcio passa para a Líl ian as informações para constar na ata. 

l. 

Márcio Régio: Essa semana ainda, batendo na tecla novamente dos processos suspensos que são 
julgados, lá no primeiro grau foi suspenso o processo por um tema lá. A juíza suspendeu uma 
deci são simples, logo depois o processo tramitou, veio para cá com a tarja de suspenso, chegou na 
vice-presidência com recurso especial com essa tarja e até impossibilitou a vossa excelência de J 
proferir decisões. . 

Desembargador Carlos Tork: Se as unidades não cadastrarem nós vamos ficar fazendo em algum 
momento retrabalho, e aí então tem organizar para que todo mundo aprenda a usar o banco de 
dados. 

Márcio Régio: Sugiro um boletim mensal do Nugepnac que saia tudo que ocorreu naquele mês. 

Márcia Corrêa: Vou conversar com a Bernadeth (ASCOM) sobre essa possibilidade. · 

Tais~ Mendonça: Proponho uma reunião também para falar sobre o que a gente já cumpriu. A 
gente tem nesse nosso plano de ação reuniões com os assessores, com juízes. Nós estamos 
discutindo já, eu, a Nádia e o Marco Antônio para marcar as datas. Aí vou ver com a Lílian para 
incluir na agenda se a gente vai tocar com a sua presença ou não. A gente tá sentindo necessidade 
de dialogar com eles para essa rede funcionar. 

Desembargador Carlos Tork: Não sem antes resolvermos a questão do cadastramento. Senão 
não temos o que diz~r a eles. 

Deliberação final: Inserir este ponto no Plano de Ação do NUGEPNAC - TJAP: Ponto central de 

comunicaç1 ( ª1har ~ dados ~ oda a ~ ; (inclu: aq~ J 



academia); Nova remÚão agendada para o dia 12.05.2021 , as 11 e 30 hrs para apresentação do 
sistema de cadastro: gargalos, deficiências (servidor responsável Marco Antônio) e providências 
necessárias no âmbito do NUGEPNAC 

8) A presente ata foi lavrada por Taisa Mendonça. ;-ç,-r 
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